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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des 

 
Ortsgemeinderates Bärweiler 

 

vom          24. Februar 2015 
 
Sitzungsort: Haus am Dorfplatz 
 

 
Anwesend: 

 

 
Schriftführer/in: 

 
Es fehlen: 

 

 
Vorsitzender: 

Ortsbürgermeister  
Thomas Franzmann  
 
 
Ratsmitglieder: 
Michael Bier 
Ernst Billard 
Jürgen Maurer 
Horst Scherer 
Harald Skär 
 
 
 
 
außerdem anwesend 
5 Zuhörer  
 
 

 
 
Birgit Germann 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
Thomas Neig 
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Tagesordnung 

 
 
Öffentlicher Teil 
 

1. Einwohnerfragestunde 
 
2. Information des Rates über die Internetpräsenz der Gemeinde 
 
3. Planung Dorffest  
 
4. Verschiedenes 

4.1 Straßenbeleuchtung 

4.2 Friedhof 

4.3 Gemeindearbeiten  

4.4 Illegale Müllentsorgung 

4.5 Aushub von Gräben 

4.6  Informationen aus der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung 

4.7  Tag des offenen Denkmals 

 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 
5. Grundstücksangelegenheit 
 
6. Information Windkraft 
 
7. Sitzungstermin  
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        Bärweiler, 24.02.2015 
 

 
Zu der heutigen Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen. Der Vorsitzende 
begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt Beschlussfähigkeit fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat keine Einwendungen gegen die Niederschrift  der letzten 
Sitzung. 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 

 Herr Werner Herzog hat ein in Bärweiler aufgenommenes Foto aus dem Jahr 
1918 übersandt bekommen. Er fragt nach, ob ihm jemand bei der Zuordnung 
von Personen helfen kann. 
 

 Herr Werner Herzog möchte wissen, ob es möglich ist, die Mitteilungen des 
TV Bärweiler genauso wie die des Fördervereins der Freiwilligen Feuerwehr 
im amtlichen Teil des Amtsblattes unter Bärweiler zu veröffentlichen (bislang 
unter der Rubrik Vereine und Verbände veröffentlicht worden). Der Vorsitzen-
de sagt zu, sich bei der VG Bad Sobernheim zu erkundigen und ihn anschlie-
ßend zu informieren. 

 
 
2. Information des Rates über die Internetpräsenz der Gemeinde 

 
Der Vorsitzende informiert über die neu geplante Internetpräsenz der VG Bad 
Sobernheim. Die Ortsgemeinden haben die Möglichkeit, dieses neue System eben-
falls zu nutzen, was allerdings mit Kosten verbunden wäre.  
 
Seitens der Ortsgemeinde Bärweiler besteht kein Interesse an diesem Angebot, da 
sie seit mehreren Jahren eine eigene Homepage hat, die Herr Werner Herzog eh-
renamtlich betreut, wofür sich der Vorsitzende an dieser Stelle ausdrücklich bei ihm 
bedankt. Herr Herzog appelliert in diesem Zusammenhang an alle Betroffenen, ihm 
aktuelle Infos und Termine rechtzeitig zwecks Veröffentlichung auf der Homepage 
zukommen zu lassen.  
 
 
3. Planung Dorffest  

 
Der Vorsitzende informiert, dass Herr Gehm sich um die Planung des diesjährigen 
Dorffestes kümmert. Frühschoppenmusik, Teilnahme einer Tanzgruppe und Mittag-
essen (Wildfleisch) sind bereits organisiert. Um alles weitere soll sich ein Organisati-
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onsteam kümmern, für das noch Helfer gesucht werden. Der Vorsitzende fragt nach, 
wer sich hier mit einbringen kann, da das Team aus den Vorjahren nicht mehr kom-
plett zur Verfügung steht. Aus der Ratsrunde werden Personen vorgeschlagen, mit 
denen sich der Vorsitzende in Verbindung setzen wird.  
 
 
4. Verschiedenes 
 
4.1 Straßenbeleuchtung 

 

 Die Straßenbeleuchtung funktioniert derzeit an verschiedenen Standorten 
nicht. Da die RWE die Ursache lt. Vorsitzendem nicht ermitteln wird, will Herr 
Gehm nun versuchen, die Störquelle festzustellen und wenn möglich behe-
ben. 
 

 Die bereits angeschafften sechs neuen Straßenleuchtkörper werden voraus-
sichtlich Ende April von Herrn Gehm und Helfern ausgetauscht. Lt. Vorsitzen-
dem ist es notwendig, 4 weitere Leuchten zu ersetzen. Im Haushaltsplan 2015 
sind nur Mittel für die Beschaffung von zwei neuen Leuchten eingestellt und 
es fehlen rd. 1.000 €. Der Vorsitzende will klären, ob eine Finanzierung durch 
Einsparung an anderer Stelle möglich ist. 

 
 
4.2 Friedhof 

 
Der Vorsitzende informiert, dass bei dem heute auf dem Friedhof stattgefundenen 
Ortstermin eine Lösung mit  den Beteiligten gefunden wurde, die ihre Urnengrabstät-
ten bislang noch nicht angelegt hatten wegen von der Friedhofssatzung abweichen-
der Gestaltungswünsche.  
 
 
4.3 Gemeindearbeiten 

 

 Der Vorsitzende informiert darüber, dass derzeit ein junger Mann in der Ge-
meinde tätig ist zwecks Ableistung von gemeinnützigen Stunden. 
 

 Diverse Arbeiten sind noch zu erledigen, u. a. Rückschnitt von Hecken an ei-
nigen Stellen im Ort. 

 
 
4.4 Illegale Müllentsorgung 
 
Der Vorsitzende wurde von Bürgern über nachstehende illegale Müllablagerungen in 
der Gemarkung Bärweiler informiert und hat diese auch dem Ordnungsamt der VG 
Bad Sobernheim mitgeteilt 
 

 Ablagerung von Schlachtabfällen hinter einer Hecke im Gemarkungsbereich 
Daubhaus. Hier ist der Verursacher dem Vorsitzenden bekannt und er hat be-
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reits mit ihm gesprochen. Der Verursacher hat eine restlose Beseitigung zu-
gesagt. 
 

 Ablagerung von ca. 15 Autoreifen auf dem Schwarzenberg: der Vorsitzende 
fragt nach, ob jemand den Verursacher kennt oder etwas gesehen hat, was 
nicht der Fall ist. 

 
 
4.5 Aushub von Gräben 

 

 Lt. Vorsitzendem sind die Drainageausläufe des Auerbaches, beginnend ab 
dem Anwesen Ellrich, verstopft. Der Vorsitzende hat bei der VG Bad 
Sobernheim nachgefragt und die Auskunft erhalten, dass diese die Kosten 
zahlt, wenn jemand aus dem Ort den notwendigen Aushub mit einem Bagger 
ausführen könnte. 
 

 Wegen dem Aushub von Straßengräben hat der Vorsitzende bei Herrn 
Bürkele von der Straßenmeisterei nachgefragt. Dort hat man seit kurzem ein 
neues Gerät und der Aushub der verstopften Gräben entlang der L 375 in 
Richtung Gemarkungsbereich Dellen ist bereits vorrangig auf dem Plan. 
 

 Die Straßenmeisterei übernimmt lt. Vorsitzendem keine Arbeiten an Wirt-
schaftswegen und hat ihm hierfür Herrn Schäfer aus Daubach empfohlen.  

 
 
4.6 Informationen aus der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung 
 

 Die VG möchte wissen, ob zukünftig für jedes Ratsmitglied ein Haushaltsplan 
in Papierform benötigt wird oder ob eine Übersicht mit Darstellung der Eck-
punkte ausreicht. Nach kurzer Beratung einigt man sich darauf, dass nur 
noch für den Ortsbürgermeister und den ersten Beigeordneten jeweils ein 
Haushaltsplan notwendig ist und für die Ratsmitglieder die Übersicht in Pa-
pierform ausreicht. Zusätzlich soll den Ratsmitgliedern allerdings der Haus-
haltsplan als PDF-Dokument bereitgestellt werden. 
 

 Die zweite Fortschreibung des Landesentwicklungsplanes (LEP IV) sieht u. a. 
vor, dass Flächen im Innenbereich vorrangig und vor Erschließung neuer Flä-
chen im Außenbereich genutzt werden. 
 

 In der VG Bad Sobernheim wurden 80 Asylbewerber aufgenommen. Bis Ende 
2015 werden noch ca. 60 Asylbewerber erwartet. Die Ortsgemeinden wurden 
darum gebeten, evtl. Wohnungsleerstände der VG zu melden.  

 
4.7  Tag des offenen Denkmals 

 
Am 13.09.2015 findet der Tag des offenen Denkmals mit dem Motto „Handwerk, 
Technik, Industrie“ statt. Lt. Vorsitzendem wäre es möglich, das alte Backhaus an 
diesem Tag zu öffnen, sofern sich jemand darum kümmern würde. Man könnte evtl. 



Seite 6 von 6 

auch darüber nachdenken, das eine Woche zuvor geplante Backesgrumbeerefest 
auf den 13.09. zu verlegen. Hierzu wird aus der Ratsrunde allerdings zu bedenken 
gegeben, dass viele „Stammgäste“ die Veranstaltung mit dem festen Termin des ers-
ten Sonntages im September in Verbindung bringen. 
 
Eine Teilnahmemeldung kann noch bis zum 31.05.2015 erfolgen. 
 
 
Die nächste Sitzung findet statt am Dienstag 14.04.2015, 19.30 Uhr 
 
 
 
Beginn der Sitzung:  19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.15 Uhr 
 
 
 
____________________________  ___________________________ 
 (Vorsitzender)     (Schriftführerin) 


